

《团圆夜盼团圆,全城寻找“老小孩”》追踪

老人家属昨天花了3个小时 一连送出7面锦旗

他们委托本报向所有关心和帮助他们的人道声“谢谢”

本报讯(记者 陈烨)走失两天两夜的“老小孩”陆孝本在中秋节当日被找回,这个大家庭终于恢复了往日的平静(详见9月13日宁波晚报A06版《团圆夜盼团圆,全城寻找“老小孩”》)。为了防止意外再次发生,家人第一时间给他配置了定位手环,除此之外,还有件事迫切要做:向所有帮助过他们的人答谢。

昨天下午,陆孝本的弟弟陆及义和外甥孙凌赶到报社。这两天,他们托人制作了7面锦旗,在把一面写有“宁波好媒体 阿拉好记者”的锦旗赠予报社后,记者一路陪同他们前往姜山、首南、钟公庙、东胜、月湖派出所以及邱隘“红平果”平安志愿服务队。

陆孝本无法与人正常交流,更别提主动向他人求助。陆家人始终觉得,他能在这么短的时间里被找到,不是运气,是因为那么多人伸出了援手。

赠送给相关部门、组织的锦旗,每一面上的感谢语都是他们的心里话。一整个下午,他们奔波在路上,说得最多的是“谢谢”,得到最多的回应是“这是我们应该做的”。

回忆起9月12日深夜寻人的场景,陆家人至今沉浸在满满的感动中。当时通过监控显示,陆孝本走走停停,从海曙天一阁到姜山,再走到鄞州紫郡小区,来回近40公里,涉及几个辖区。报警后,几个派出所通力合作,通过视频监控明确走失方向,这让家人们深深感受到“人民警察为人民”的尽职尽责。“很多民警都是加班加点,如果当晚寻不到人,他们甚至做好了整夜不休息的准备。”

“这条路我们那天开了3回,这次再去,心情真的大不相同。”在去姜山派出所的路上,陆及义忍不住感慨了一句。

在与记者交谈时,他也数次感谢报社给予的关注。寻人新闻经广泛转发后发动了社会力量参与,邱隘“红平果”平安志愿服务队迅速发起行动,志愿者阮维勇和吕文胜两人深夜骑着电动自行车一路寻找,最终传来好消息。令陆家人感动的是,他们找到陆孝本后,生怕吓着他,还一路跟了很久。

“除了向民警、志愿者表达感谢外,另有一份谢意想委托你们报社转达。在寻人期间,还有很多朋友、很多陌生人给了我们极大的支持。”

网友点赞:这才是“最有爱的家庭”

感动是相互的,陆家人感激社会各界的相助,大家也感动于这个家庭的团结。姐姐像照顾孩子一般照顾陆孝本20年;走失那两天,陆家上下三四十人全体出动,或奔走在路上,或守在派出所。家人出了事,所有人拧成一股绳,力往一处使,被网友点赞这才是“最有爱的家庭”。

那么,这个“最有爱的家庭”是如何滋养着这么一份亲情的?记者在与陆家人接触时,体会到一句话:一家人在一起,才是最好的时光。而这也是他们每个人传达的信念。

有指挥,有担当,有牺牲 兄弟姐妹和睦友爱

陆家是一个大家庭,陆孝本这一代有8个兄弟姊妹,各自成家后,下一代又有16个甥侄。若是三代同堂在饭店聚个餐,起码得开4桌。

陆孝本走失后,几乎每个人都放下了手头的工作。排行老六的哥哥陆唱石和最小的弟弟陆及义作为最“年轻”的兄弟,在寻人过程中挑起重担,小辈也各自向公司请假,尽一份心力。

83岁的陆昌然排行老大,是这个家“发号施令”的总指挥。哪怕是每次大小聚会,大多也是由他提议,几个兄弟落实时间和地点。像这一次寻找弟弟,直到半夜12点,他还家里盯着手机,时不时在微信群里提供意见。

“我上小学时,大哥已经参加工作了。那会儿他每月的工资都会交给妈妈,照顾这个家和智力有缺陷的陆孝本。”陆及义说。

在这个家里,值得敬重的还有陆小雅,人前背后,闲话家常之余,大家必定要夸夸她的好。20年前,母亲猝然离世,陆孝本需要人照顾,还没等兄弟姊妹开口,刚退休的陆小雅就主动站了出来。因为她说,她一人独居,而其他兄弟姐妹都有各自的家庭。

陆孝本就像个孩子,照顾起来得事无巨细,有时会莫名发脾气,有时还要哄着吃饭。陆小雅把重担揽在肩头,其他兄弟姐妹便二话不说分摊了这个兄弟所有的生活开支。

儿时骑在舅舅肩膀上出门玩 是老一辈美好的记忆

大家庭的和睦友爱,小辈们耳濡目染。虽然平日里各忙各的,所有人聚在一起的机会并不多,但一旦有事,不用召集,大伙儿便主动凑到一起。

就像这次,陆孝本的走失,年轻一辈的心急和担忧绝不亚于长辈们。9月12日那天夜晚,在不断获知更多的监控信息后,他们全体出动,分为6组,奔波在宁波各个派出所。陆唱石的女儿怀孕6个月,不肯在家待着等消息,也非要跟着去寻人;陆孝本被找到后,陆小雅的儿子孙凌于凌晨2点把他接回家,仔细检查他身上是否有伤痕,忙到半夜;为防止这样的走失意外再次发生,陆唱石的女婿特地买了一只定位手环……

对陆孝本,这些小辈们有一份特别的亲情。“以前外婆在世时,她和舅舅是形影不离的。我两岁时外婆来我家待过几年,那时候的事情我都忘了,可就是记得骑在舅舅肩膀上,逛解放南路的画面。”孙凌告诉记者,小时候住在兴宁桥附近,舅舅有时会带他出门玩。

陆孝本虽是长辈,但在孙凌看来,更像是自己童年的一个玩伴,而这样美好的记忆几乎每个兄弟姐妹都有。

“以前没有发生过那么大的事,这一次的经历很难忘,也让我们这个大家庭走得更近。”这个大家庭里,大家都这么表示。

记者 陈烨

分类广告 56118880

法律服务 合同纠纷、法律顾问 56281878

搬家搬厂 千喜搬家搬厂特优 87778900

本栏目特别推荐商户 100元6只大闸蟹

声明公告 三门滨龙传动带有限公司遗失海运提单

服装加工 定做工作服 15001981650

北仑福寿墓园 福寿墓园地处通途路旁小港街道江家山村

宁波明通气垫薄膜包装有限公司 鄞州分公司遗失宁波市工商行政管理局鄞州分局2002年

精装办公房、商铺出租 丽园南路2号地铁口旺铺十一间

宁波市龙一公墓 墓园是民政部门批准的正规公墓

个体商户转型升级为企业公告 个体商户余姚市德吃碳素模具厂

镇海城涛塑料厂招聘 营业员6名,要求:女,19-33周岁

余姚市福悦四海自助餐遗失公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证原件

余姚市福悦四海自助餐遗失公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证原件

厂房出租 河姆渡翁方建材市场内7000平方厂房可分割出租

余姚大隐福寿墓园 民政部门批准的正规墓园,位于大隐镇

通知债权人申报债权的注销公告 象山县新时代艺术培训学校校经校管会表决通过

酒店招租 位于云霞路与粮丰街交汇处(临近火车站)

宁波市育王三墓园 本墓园是民政部门批准的正规公墓

通知债权人申报债权的注销公告 宁海县金苹果艺术幼儿园理事会表决通过